

В диссертационный совет Д 212.196.13
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г. В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук Салгириева Рустама Руслановича «Устойчивое развитие муниципального образования: методологические основы и механизм реализации» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования Салгириева Рустама Руслановича достаточно очевидна, принимая во внимание реалии современного социально-экономического развития региона, и в частности муниципальных образований.

Кардинальные изменения, которые произошли в 2003 году с принятием Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», за последние 15 лет, привлекает к их осмыслению большое внимание ученых. Во всем мире непрерывно растет поток научной литературы, посвященной изучению муниципальных образований в различных аспектах. Все более важное место в ней занимает изучение устойчивого развития муниципального образования аспектов этого сложного и постоянно изменяющегося явления. Изучение процесса устойчивого развития уже само по себе является очень актуальной задачей, а наличие схожих проблем в формировании эффективной системы. Опыт концепции устойчивого развития муниципального образования и механизма ее реализации посредством развития институциональной инфраструктуры этого образования, воплотившийся, в том числе, в диссертационном исследовании особенно важен, он должен учитываться и анализироваться и для развития территории, поэтому предложенные варианты решения обозначенных проблем повышают практическую значимость работы автора.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим авторскую систему иерархической декомпозиции инфраструктуры между региональным и муниципальным уровнями принятия решений по устойчивому развитию

Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось раскрыть теоретико-методологические подходы и основные концепции экономической

категории «институциональная инфраструктура муниципального образования».

Представляет бесспорный интерес разработанная методика выбора проектов развития для программы устойчивого развития муниципального образования на основе трансформации его институциональной инфраструктуры.

Вместе с тем следует указать на определенные недостатки работы, которые могут послужить также пожеланиями для перспективных исследований автора. Например, желательно было подробнее рассмотреть при помощи методов финансовый механизм обеспечения программ и проектов устойчивого развития муниципального образования.

Однако данное замечание не снижает общего впечатления от работы, и содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Салгириева Рустама Руслановича «Устойчивое развитие муниципального образования: методологические основы и механизм реализации», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области экономических наук. Данное исследование отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в области теории и практики принятия экономических решений развития муниципальных образований, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Рецензент:

Ф.И.О.: Зотов Владимир Борисович

Должность, ученая степень, ученое звание: доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой государственного и муниципального управления.

Место работы: Государственный университет управления.

Зотов В.В.
13.09.2019

Контактные данные:

Адрес организации: г. Москва, Рязанский пр., д. 99.

Телефон: +7 (903) 726-06-76

e-mail: ZotovVB@mos.ru

79154056419@yandex.ru

Подпись *В. В. Зотов*

Нач. отдела кадров

